

高平市公安局文件

高公复字〔2024〕2号

关于市政协七届四次会议第TA0267号建议的 答 复

尊敬的王少镛委员：

您好！您所提出的“关于加强秋收期间管理避免大规模哄抢的建议”已收悉，您的这一提案提的很好，有利于我们更好地开展便民利民工作。经过我们认真研究，现答复如下：

经过对近年来警情进行梳理分类、分析研判，发现秋收期间我市确实有过个别盗窃秋粮、果实案件，偶有哄抢粮食现象发生。为严防今后出现类似案事件，我局将采取以下措施加以防范：一是建立联防联控机制。加强与村委会等基层组织联动，建立警民联防联控工作机制，及时收集、整理、分析涉及此类行为的情报信息，同时广泛发动社会力量，建

立看护队伍，组织地邻联防，共同加强田间地头的巡逻防控，有效预防相关案事件发生，全力维护秋收期间的社会治安稳定。二是加强宣传教育引导。结合“五进五防”“百万警进千万家”等活动，充分发挥治保干部、网格员等群防群治力量，通过发放宣传册、张贴宣传海报、悬挂横幅、举办法律讲座、巡逻车巡回宣传等方式进行普法宣传，多渠道做好秋收法律宣传工作。同时以案释法，明确盗窃、哄抢行为的法律后果，提高村民的法律意识，教育大家自觉守法护法。三是强化执法力度。依托情指行一体化运行，建立快速反应机制，确保在接到哄抢事件报警后能够迅速调集警力赶赴现场，控制事态发展，对哄抢行为依法严厉打击，形成有效震慑。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对公安工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵意见。

此致

敬礼

领导签字：

承办人员：

联系电话：

高平市公安局

2024年8月14日